
 
 
 
 

INTERROGAZIONE

i 

 CON RISPOSTA IN AULA 
 
Oggetto: nuova illuminazione piazza Acciaiuol
 
rimo firmatario: Francesco Torselli (FdI‐An) 

iacomo Trombi, Donella Verdi, Silvia Noferi 
P
Altri firmatari: Tommaso Grassi,  G

 sottoscritti consiglie i comunali, 
 
I
 

r

 PRESO ATTO 
o Che l’amministrazione comunale fiorentina ha presentato nel recente passato, assieme 

a professionisti privati, un progetto di riqualificazione di Piazza Acciaiuoli quale opera 
i caccessoria agli oner  di urbanizzazione a  arico di Esselunga Spa dovuti per l’apertura 

del nuovo centro commerciale “Esselunga del Galluzzo” di via Senese; 
o Che  nel  medesimo  progetto  si  parlava  anche  della  realizzazione  di  una  cassa  di 

espansione per la raccolta delle acque piovane da realizzare nei pressi di Via Gherardo 
Silvani, da realizzare però con denaro pubblico; 

o Che nel progetto di riqualificazione di Piazza Acciaiuoli presentato ai cittadini si parlava 
di  “nuova  illuminazione della piazza  su  tutti  e  quattro  i  lati”  e  che questo  intervento 
sarebbe rientrato nelle opere di urbanizzazione a carico di Esselunga Spa; 

 
 CONSIDERATO 

o Che il centro commerciale “Esselunga del Galluzzo” ha fissato l’apertura al pubblico per 

e
la data del prossimo 5 novembre 2014 e che gran parte delle opere di urbanizzazione a 
carico di Esselunga Spa sono già state realizzate o attualment  in fase di realizzo; 

o Che della prevista nuova  illuminazione di Piazza Acciaiuoli,  già presentata peraltro ai 
cittadini, non vi è ad oggi alcuna traccia concreta 

 
INTERROGANO IL SINDACO 

 
1.  Per  sapere  se  corrisponde  al  vero  la  notizia  che  i  soldi  destinati  da  Esselunga  Spa  alle  opere 
accessorie  agli  oneri  di  urbanizzazione  previsti  per  l’apertura  del  nuovo  centro  commerciale 
“Esselunga del Galluzzo” di  via  Senese,  tra  i  quali  quelli  destinati  alla nuova  illuminazione di Piazza 
Acciaiuoli, sono stati destinati alla realizzazione della cassa di espansione per  la raccolta delle acque 
piovane da realizzare nei pressi di Via Gherardo Silvani; 
2. Per sapere,  in caso di  risposta affermativa al punto precedente, a cosa sono stati destinati  i  fondi 
pub cbli i  precedentemente destinati  alla  realizzazione della  cassa di  espansione per  la  raccolta delle 
acque piovane da realizzare nei pressi di Via Gherardo Silvani; 
3.  Se  corrisponde  al  vero  la  notizia  secondo  la  quale  l’amministrazione  comunale  provvederà 
com e e Aunqu   a  r alizzare  a  proprie  spese  una  nuova  illuminazione  su  due  lati  di  Piazza  cciaiuoli, 
rimandando al futuro l’eventuale illuminazione degli altri due lati; 
4.  Se,  in  caso  di  risposta  affermativa  al  punto  precedente,  l’amministrazione  comunale  intenderà 
perlomeno predisporre gli impianti elettrici in sotterranea per l’illuminazione di tutti e quattro i lati di 
Piazza Acciaiuoli. 
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